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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Frauen und Gleichstellungspolitik 

Anfrage des Abgeordneten Hillgriet Eilers (FDP) an die Landesregierung, eingegangen am 
06.09.2016 

 

Laut Koalitionsvertrag zwischen der Sozialdemokratischen Partei Deutschlands und Bündnis 90/Die 
Grünen hat in den vergangenen zehn Jahren Niedersachsen auf dem Weg zur Gleichstellung der 
Geschlechter viel Boden verloren. Aus diesem Grund wollte die rot-grüne Koalition einen Master-
plan „GenderMainstreaming“ erarbeiten. Dieser soll die Eckpunkte für die Reform des Niedersäch-
sischen Gleichberechtigungsgesetzes festlegen und zu einem wirkungsvollen Instrument aktiver 
Genderpolitik ausbauen. 

Gemäß der Presseinformation der Staatskanzlei hat das Kabinett am Dienstag, den 23.08.2016, 
die Novellierung des Niedersächsischen Gleichberechtigungsgesetztes (NGG) zur Verbandsanhö-
rung freigegeben. 

1. Wie hoch ist der Frauenanteil in Führungspositionen der Landes- und Kommunalverwaltung 
Niedersachsen, nach Anteil der Mitarbeiter in Ministerien, obersten Landesbehörden und Fir-
men, an denen das Land Niedersachsen beteiligt ist, im Jahr 2016? Welchen Rang belegt 
Niedersachsen, verglichen mit anderen Bundesländern? 

2. Wie hoch war der Frauenanteil in Führungspositionen der Landes- und Kommunalverwaltung 
Niedersachsen, nach Anteil der Mitarbeiter in Ministerien, obersten Landesbehörden und Fir-
men, an denen das Land Niedersachsen beteiligt war, in den letzten zehn Jahren? Welchen 
Rang belegte Niedersachsen, verglichen mit anderen Bundesländern? 

3. Wie unterscheiden sich die Landesbeteiligungen hinsichtlich des Frauenanteils in Führungs-
positionen in folgenden Bereichen: 

– Staatskanzlei, 

– Finanzministerium, 

– Ministerium für Soziales, Gesundheit und Gleichstellung, 

– Ministerium für Wissenschaft und Kultur, 

– Kultusministerium, 

– Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr, 

– Ministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz, 

– Ministerium für Umwelt, Energie und Klimaschutz? 

4. Wie bewertet die Landesregierung die Bedeutung der Gleichberechtigung von Frauen in allen 
Bereichen des öffentlichen Dienstes? Welche Maßnahmen gibt es? Und wie wurden diese 
bisher umgesetzt? 

5. Wie beurteilt die Landesregierung die Leistungsgerechtigkeit im öffentlichen Dienst durch die 
Novellierung des Niedersächsischen Gleichberechtigungsgesetztes? 

 

 

(Ausgegeben am 14.09.2016) 
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